

赛虹桥四千平米绿地变身停车场

未向园林部门申报就开工,街道表示将补办相关手续

昨天是中国第30个植树节。阳春三月,在南京这座绿都四处添绿的同时,赛虹桥立交桥下,却有4000平方米的绿地突然“蒸发”。

昨天上午,鼓楼广场植树节绿化活动现场,园林部门接到了几位市民的投诉。记者调查发现,原来这块地方将改成一个停车场,而施工项目压根没有向市园林部门申报,就悄悄改变了绿地的用途。

4000平方米绿地化为乌有

在市民焦先生的指引下,昨天下午,记者来到赛虹桥,顺着应天大街往西走不多远,就看到一大片裸露的黄土。这是立交桥下的绿岛,差不多4000平方米左右,已不见一点绿色,满地是黄土,地面上散落着一些碎石,十来名工人正在现场施工。桥墩上挂着块牌子,上面写着“赛虹桥停车场”的字样,旁边还配了一张建成后的模拟效果图。

“从上个星期开始,里面的植物就被扒掉了。我开始还以为是园林工人要换种些别的植物,后来发现不对劲,怎么还写着停车场。”焦先生指着旁边的绿岛告诉记者,以前桥下绿岛和这里一样,种的是八角金盘和天竺等耐阴耐污染的植物,长势很好。“都长了好几年了,真可惜。”焦先生惋惜地说,这里车来车往,到处都是灰色的,很压抑,只有这些绿色点缀在中间,让人看了心情才稍微舒服一些。

绿地改用途,园林部门不知道

这么一大块绿地要改成停车场,按《南京市城市绿化管理条例》,必须向绿化主管部门即南京市园林局申报,经审批之后,才能动工。然而,昨天记者询问发现,市园林部门压根就没有接到这个项目的报批手续,“没审批就开工,这毫无疑问已经违反了绿化条例,属于毁绿行为。”

有关人士解释,《条例》里明确规定,城市中的树木,不论所有权归属,任何单位和个人不得擅自砍伐移植和修剪。如果未经园林部门审批就移植,可以处以损失费一至五倍的罚款。原先这片植物的价值有几十万元,要是按三五倍的额度来罚,得处罚上百万元。《条例》里还有一条:擅自占用城市绿化用地的,责令其恢复原状,可以并处所占绿化用地面积每平方米500元以上1000元以下的罚款。要是按这条来,就更不得了:得罚200万元~400万元。

记者从雨花台区城市管



赛虹桥立交桥下的花坛成了一片工地 快报记者 赵杰 摄

理综合执法大队了解到,城管执法人员也已接到投诉,正在调查此事。“我们在区综合管理平台上也没有查到赛虹桥停车场项目的绿化审批手续。”该执法人员透露,前两天工地上往外运土时,就被城管人员阻止过,但不知什么时候又偷偷运出去了。

工程毁绿,“先斩后奏”成惯例?

究竟是什么单位将绿地改成了停车场?经多方打听,记者了解到,原来就是绿地附近的赛虹桥街道。

“我们不是擅自占用绿地。”街道负责停车场工程的邵副主任觉得委屈。他告诉记者,停车场项目在2005年就已通过建委批准并立项

了,后来因为忙于其他项目暂时搁置下来。“赛虹桥这个地方,长江建材、银桥等好几个大市场都在这里,车流量特别大,很需要建一个停车场。”邵副主任说,因为没地方停,很多进出市场的车都胡乱停在路边,让道路更加拥挤,经常堵车。停车场建成后,将对公众开放,至于费用如何收取,还没决定。

不过,邵副主任也承认,这个项目没有向市园林局申报。“我们和区里有关部门打了招呼,而且这些植物没有毁掉,全都搬到了邓府山小区后面一个小山坡上,刚好也补充了那块地的绿化。”他表示,会立即向市园林局提出申请,补办相关手续。

“无论如何,没有申报就动工,这显然是违法的。”园林部门有关人士告诉记者,不过,类似的情况在城市建设中屡见不鲜。虽然有法规条例撑腰,可一旦绿化与建设起冲突,最终退让的往往都是绿化;因此,很多工程似乎已经习惯了“先斩后奏”,先动工建设,等到有人来查,再补办个手续了事。至于罚款,虽然条例上定得很“可观”,但实际操作中很难按这个标准执行。该人士认为,应该从源头上控制,任何一个建设项目,涉及到绿化的,就需要先通过园林部门的审批,否则不允许通过规划立项。只有这样,才能改变绿化“橡皮印章”的现状。

快报记者 孙兰兰

24小时读者热线

96060

纪念馆旁有个垃圾场

投诉人:市民潘先生

投诉内容:上周末,我带外地的朋友到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观,出来后路过江汉路,发现路边的一块空地上竟然堆满了各类垃圾,完全是个天然垃圾场。这地方离纪念馆这么近,影响不好!

垃圾场距离纪念馆仅百米

昨天,记者沿着纪念馆北侧的茶亭东街一直向西走,路过纪念馆东路、云锦路等几个十字路口,周边环境都很干净。可是拐进江汉路,立刻看到另一种景象。

江汉路路口正对纪念馆5号门,走进大约100米,就看见了一块被彩条塑料布遮挡住的空地,空地外面,旧沙发、烂布条、砖瓦、木板等各种建筑垃圾和生活垃圾堆成了一座小山,简直就是一个天然垃圾场,占据了十几米的人行道。

城管:将尽快清理垃圾

记者就此事询问了建邺区环卫所,一位张姓负责人表示,建筑垃圾不归环卫所管,如果有部门需要他们清除,按规定需要收费。随后记者又向滨湖街道城管科反映了情况,一位金姓工作人员下午就赶到了现场查看。他表态:“天晴以后,就会把垃圾全部清理掉!”他称会先与环卫部门协调,如果协调不成,街道出这笔钱。如何保障这块空地不再成为垃圾场?这位工作人员称,有必要的,考虑增设集中的垃圾点,让居民易于处理建筑垃圾。

见习记者 王凡

元洲装饰
YUANZHOU DECORATION
中国/品牌/500/强

礼

诚信元洲
礼智生活

元洲宣言 诚信家装
智慧生活 专业打造

倾情盛惠 好礼相赠

礼者,盛德感恩也。消费者权益日之际,元洲装饰倾情盛惠,好礼相赠。

智者,知且精通也。元洲装饰66家居设计,百套经典案例供您鉴赏。

信者,人言也。信者诚者,一言九鼎,元洲装饰行业内首倡三大宣言,言必信,行必果。

3月14日下午13:30·金丝利喜来登大酒店四楼 (汉中路169号)

元洲品质年发布

天天3.15

设计不满意,订金退还;
施工不合格,元洲买单;
材料有虚假,假一罚十。

* 诚信家装,倾情盛惠,好礼相赠 * 近百套设计案例供您鉴赏;
* 元洲超国标施工工艺及材料现场解析; * 凡持户型图参会客户现场户型解析;
* 09年家居设计流行趋势发布; * 《元洲宣言》——为09诚信家装护航。

免费停车

北京元洲装饰集团南京公司 | 南京市新街口国贸中心7层 电话: 025-84711660 84700383 www.yz-china.com